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Nr. 16/1 136  din  20.01.2025 

Biroul pentru integrare europeană 

 

 

Proiectul de hotărâre de Guvern pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului ce vizează 

reglementările tehnice în domeniile echipamente electrice și echipamente individuale de 

protecție, aparate consumatoare de combustibili gazoși și compatibilitatea electromagnetică a 

echipamentelor, precum și siguranța jucăriilor  (nr. unic  972/MDED/2024) a fost elaborat  având 

la bază prevederile Acordului de Asociere între Republica Moldova, pe de o parte, și Uniunea 

Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și statele membre ale acestora pe de altă 

parte, semnat la Bruxelles la 27 iunie 2014 și ratificat prin Legea nr.112/2014, statuate în Capitolul 

3, Titlul V, art. 173, prin care sunt stabilite măsurile necesare pe care trebuie să le întreprindă  

Republica Moldova pentru a asigura în mod progresiv conformitatea cu obiectivele Uniunii Europene 

în materie de reglementări tehnice, standarde, metrologie, acreditare, evaluarea conformității, sisteme 

corespunzătoare și sistemul de supraveghere a pieței, cu angajarea de a urma principiile și practica 

prevăzute în acquis-ul relevant al Uniunii.  

Reglementările tehnice naționale cu privire la domeniile:  echipamente electrice și 

echipamente individuale de protecție; aparate consumatoare de combustibili gazoși și 

compatibilitatea electromagnetică a echipamentelor; și siguranța jucăriilor,  au fost supuse 

evaluării legislative cu suportul proiectului „Legislative Pre-Assessment of the EU - Moldova 

Association Agreement -Provisions on Technical Barriers to Trade” în scopul semnării ulterioare a 

Acordului ACAA. 

Deși conform Final Report Legislative Pre-Assessment of the EU - Moldova Association 

Agreement Provisions on Technical Barriers to Trade  a fost stabilit gradul de aliniere – compatibil, 

totuși au fost identificate unele necorespunderi tehnice, care urmează a fi ajustate. Totodată, în 

contextul angajamentelor asumate,  precum și având ca obiectiv pregătirea către reuniunea  de 

screening bilateral pentru Capitolul 1: Libera circulație a bunurilor, pentru domeniile:  echipamente 

electrice și echipamente individuale de protecție; aparate consumatoare de combustibili gazoși 

și compatibilitatea electromagnetică a echipamentelor  și siguranța jucăriilor,  care sunt  incluse 

în agenda Bilateral Screening Meeting, a fost identificată ca măsură prioritară,  ajustarea legislației 

naționale cu actele UE corespunzătoare. Modificările propuse sunt de ordin tehnic, operarea cărora va 

exclude unele neconformități din legislația națională în raport cu acquis-ul european respectiv. 

Reieșind din cele expuse, Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (MDED)  a elaborat și a  

înregistrat  proiectul de hotărâre de Guvern (nr. unic  972/MDED/2024). 

Ministerul Dezvoltării 

Economice și Digitalizării 

al Republicii Moldova 

http://www.mded.gov.md/
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Urmare procedurii de promovare conform Legii nr.100 din 22.12.2017 cu privire la actele 

normative, au fost recepționate de la Cancelaria de Stat avizele nr. 22-69-13269 din 4 decembrie 2024 

și demersul  nr.14-93-14048 din 19 decembrie 2024 prin care se insistă includerea în textul 

Reglementărilor tehnice a frazei : „Pentru echipamentele electrice care intră sub incidența prezentei 

Reglementări tehnice se aplică prevederile Legii nr.162/2023 privind supravegherea pieței și 

conformitatea produselor și Legii nr.131/2012 privind controlul de stat”.  Menționăm, că această 

prevedere se regăsește în articolul 16 (8)  al Legii nr.162/2023, și repetarea acesteia în reglementările 

tehnice naționale, care sunt  acte secundare,  semnifică o procedură repetitivă. Mai mult, în temeiul 

art. 173 alin.(3) din Acordul de Asociere, Republica Moldova are obligația de a se abține de la 

modificarea legislației sale orizontale și sectoriale, mai puțin atunci când face acest lucru în vederea 

alinierii progresive a acestei legislații la acquis-ul corespunzător al Uniunii și a menținerii acestei 

alinieri; de asemenea, Republica Moldova notifică Uniunii modificările aduse legislației sale interne. 

În consecință, pentru reglementările tehnice naționale, care au fost supuse pre-evaluării legislative de 

Comisia Europeană și pentru care se insistă includerea unor aspecte naționale, se creează o premisă 

nefavorabilă, care au putea fi urmată de o evaluare repetată din partea Comisiei Europene. 

În scopul depășirii situației create și deblocarea promovării proiectului de hotărâre de Guvern                

(nr. unic 972/MDED/2024),  la data de 17 decembrie 2025  MDED a organizat ședința cu 

reprezentanții Cancelariei de Stat; Centrului de Armonizare a Legislației , Biroului pentru Integrare 

Europeană, la care  au fost discutate obiecțiile înaintate și  menținute de Cancelaria de Stat (demersul  

nr.22-69-13269 din 4 decembrie 2024 și demersul  nr.14-93-14048 din 19 decembrie 2024). În 

rezultatul ședinței consens nu a fost atins. 

Urmare celor expuse, solicităm respectuos susținerea BIE în promovarea proiectului de hotărârea 

de Guvern pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului (ce vizează reglementările tehnice în 

domeniile echipamente electrice și echipamente individuale de protecție, aparate consumatoare de 

combustibili gazoși și compatibilitatea electromagnetică a echipamentelor, precum și siguranța 

jucăriilor) (nr. unic  972/MDED/2024). 

 

 

Secretar de stat                                                    Cristina CEBAN 

 

 

Ex: V. Danila 

022 25 06 45 
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